
 

Ata n° 2326 

 

Aos sete dias do mês de julho de 2023, às 19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara 

Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sérgio 

Antonio Calegari, os senhores vereadores: Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio 

Dall’Orsoletta, Juventino José Savaris Junior, Damiana Didomenico, Fabiano Miqueloto, Adhemar 

Alexandre Dondel, Gervesson Antonio Cadore e Modesto da Cas. Pedindo a proteção de Deus, o 

Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta casa. 

Logo, solicita ao Assessor que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, foi colocada em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Antes de iniciar ordem do dia, o Presidente 

pede a todos que em pé façam um minuto de silêncio em homenagem ao falecimento do ex-prefeito 

Assir Tessaro. Em seguida, na ordem do dia constaram 1 (um) Projeto de Lei e 1 (uma) Indicação de 

autoria do Vereador Juventino. O Presidente solicita que a secretária faça a leitura pelo Projeto de Lei 

Complementar nº 07/2023 de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre alterações na Lei 

Complementar n. 52, de 23 de dezembro de 2011 e outras providências.”. Feita a leitura, o Presidente 

solicita a explicação do Projeto ao Assessor, o qual cumprimenta a todos e explica que o projeto tem 

como objetivo corrigir uma falha na lei municipal, visto que irá abrir um concurso público para a vaga 

de psicopedagogo, mas que quando lançados os requisitos para a vaga no edital, um candidato 

identificou questões que estariam contrárias às leis federais, diante disso, a assessoria jurídica 

confirmou tal irregularidade, criando um Projeto de Lei para a alteração da mesma para que não haja 

mais problemas, pois se não fosse alterada, o candidato poderia entrar com ações judiciais para anular 

o concurso. Em seguida, o Presidente baixou o referido projeto para análise das comissões. Retornando 

os trabalhos, colocou o projeto em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Na sequência, a Secretária fez a leitura da Indicação n° 015/2023 de autoria do 

Vereador Juventino “para que o Executivo Municipal, por intermédio da administração competente, 

construa um parque de diversões no bairro Nossa Senhora Aparecida”. Feita a leitura, o Vereador 

Juventino faz a defesa da indicação, esclarecendo que em algumas sessões já havia feito tal 

reivindicação, pois no Bairro Nossa Senhora Aparecida existe uma academia ao ar livre que está em 

desuso por conta das péssimas condições, portanto, solicita a construção do parque de diversões 

podendo ser em outro local, em decorrência ao perigo onde se encontra a academia por conta dos 

veículos que transitam nas imediações. Pede para que a construção seja feita em um local onde havia 

um campo de futebol que também está em desuso, pois acha um lugar adequado. Assim, contando com 

a colaboração dos colegas vereadores para a aprovação, é colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente anuncia o convite para a festa julina do Centro 

de Educação Infantil Anjo Azul juntamente com o Centro Integrado de Educação de Lacerdópolis 

(CIEL) no dia 08 (oito) de julho às 14:00 (quatorze) horas. Anuncia também, o convite feito pela 

Escola de Educação Básica Joaquim D’Agostini para a amostra de trabalhos do Novo Ensino Médio, 

das 08:00 (oito) horas às 11:00 (onze) horas e das 15:00 (quinze) horas às 17:00 (dezessete) horas. Não 

havendo mais nada na ordem do dia, o Presidente passa a palavra livre iniciada pela Vereadora Maria 

Elena, que fala sobre o processo de pavimentação asfáltica que está sendo feito na comunidade de São 

Pedro, diz estar muito bonito e ser uma obra gratificante. Comenta sobre a audiência pública, na qual 

uma mediadora esteve presente no Centro Comunitário de Lacerdópolis explicando sobre a 

importância da Lei Paulo Gustavo, que apesar de não ter havido muita audiência, a mesma explicou 

muito bem. Também fala sobre como o vírus da COVID-19 mudou as pessoas e a política por conta 

da saúde da população que estava em risco, dizendo ser um assunto interessante. Esclarece que esteve 

substituindo o Vereador e Presidente Sergio na seleção das fotos para o concurso de fotografia, sobre 

isso, comentou sobre algumas fotos desclassificadas por não terem seguido as regras disponibilizadas 

no edital, anunciando para todos a votação pública. Também conversou com professores sobre a 

situação dos adolescentes que estão cada vez mais ansiosos, que necessitam do apoio da psicopedagoga 

e relata algumas ocorrências em sala-de-aula. Diz que precisamos ter um “olhar carinhoso” para uma 



situação tão delicada, pensando no bem do próximo. Assim, a palavra retorna ao Presidente que 

expressa sua indignação de não ter sido convidado para a audiência pública. A palavra passa ao 

Vereador Fabiano que cumprimenta a todos e deixa suas condolências ao falecimento do ex-prefeito 

e relembra boas lembranças que teve com o mesmo. Em seguida, a palavra sucede ao Vereador 

Modesto que cumprimenta aos presentes e deixa seus pesares sentimentos á família do ex-prefeito, 

disse que foi uma pessoa que ajudou o município, principalmente na enchente que ocorreu no ano de 

1983 (mil novecentos e oitenta e três), fez um ótimo trabalho levantando a agricultura do município. 

Comenta sobre a política nacional, expondo sua opinião ao atual governo, puxando para seu lado 

político. Também fala sobre as tributações municipais alegando que o povo está revoltado com a 

situação e que “o patriotismo só surgiu após o governo do ex-presidente Jair Bolsonaro”. Sendo assim, 

a palavra passa ao Vereador Juventino que lamenta e deixa suas condolências ao falecimento do 

Senhor Assir, comenta seu grande poder político e como o ajudou em épocas de eleições municipais, 

que irá ser uma pessoa de grande falta. Também lamenta não ter sido convidado para a audiência 

pública e que um cidadão o chamou em rede social pedindo sobre sua participação. Disse que o 

município deveria fazer maior divulgação sobre estes eventos. Então, a palavra sucede ao Vereador 

Nelso que cumprimenta aos demais presentes e deixa seus sentimentos á família do falecido, descreve 

algumas lembranças vividas e afirma ter deixado um legado. Relata que trabalhou numa propriedade 

onde um senhor gostaria de fazer investimentos, mas que não pôde por conta da energia, assim, 

lembrou que ouviu na Rádio Catarinense que a Centrais Elétricas de Santa Catarina S.A (CELESC), 

estava desenvolvendo a energia trifásica, que o município deveria fazer um levantamento para ser um 

dos primeiros a ter acesso a esse sistema. Então, a palavra retorna ao Presidente que solicita um ofício 

em homenagem ao falecido, comenta sobre seu pai ter votado no Seu Assir quando ainda era menor 

de idade, também relata como ele ajudou o município referente a enchente e ao colégio construído. 

Por fim, convida-os para a próxima reunião no dia 14 (quatorze) de julho de 2023 (dois mil e vinte e 

três). Não havendo mais nada para tratar, o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata, que uma 

vez aprovada vai por todos assinada. 
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